

智电豪车榜中国本土品牌占七成

我国新能源汽车年产量首次突破1000万辆

近日,上海交通大学安泰经济与管理学院发布第四届J.L.POWER中国智能电动汽车新豪华度榜单,通过“纯电轿车”“纯电跑车”“纯电SUV”“纯电MPV”分类榜单揭示我国新能源汽车升级引领的消费驱动特征、智能化技术跨越式发展和未来多元化发展的方向。相比历届,我国本土汽车厂商品牌表现愈加出色,占据了四大榜单20个品牌中的15席,在“纯电MPV”榜单中,更是出现了清一色的国产品牌,宁德时代电池搭载的车型也占据了75%。

我国汽车工业走出了高质量发

展的中国道路。根据中国汽车工业协会2024年11月发布的数据,我国新能源汽车年产量首次突破1000万辆,同时也是全球首个新能源汽车年度达产1000万辆的国家;2024年前三季度,新能源汽车销量达703万辆,同比上涨42.7%,需求多元、升级引领的消费驱动特征已经清晰可见。与此同时,我国高端新能源汽车品牌通过智能化等技术优势成功取得了跨越式发展,问界、蔚来、小鹏等品牌的高端车型在细分市场中占据一席之地,也给传统国际豪华车品牌带来巨大市场冲击。榜单旨在展示超过30万元、量

产且在中国市场已经交付的纯电顶配车款,在技术创新、舒适安全、服务体验、品牌溢价等“新豪华度”方面的突破,根据5个一级指标、12个二级指标、39个三级指标对所有入选车款进行评价。

宝马i7 M70L xDrive、路特斯Emeya繁花高定版、享界S9 Ultra四驱旗舰版、蔚来ET7行政签名版、阿维塔012联名款凭借卓越性能、前沿科技配置和独特豪华体验脱颖而出,占据纯电轿车榜单子榜单前五;劳斯莱斯闪灵、仰望U9、昊铂SSR Ultimate赛道版、玛莎拉蒂GranTurismo Folgore、上汽名爵

MG Cyberster传奇四驱红莲版引领纯电跑榜单;奔驰纯电G580首发特别版、路特斯Eletre TYPE79高级定制版、蔚来ES8 100kWh签名版、问界M9 Ultra纯电版五座、红旗E-HS9旗舰版四座拥有宽敞乘坐空间、强大越野性能,更在环保、节能、智能化等方面实现显著提升而成为纯电SUV前五;极氪009光辉、沃尔沃EM90Ultra六座、小鹏X9四驱高性能Max、腾势D9 EV四驱旗舰版在智能化和网联化方面展现中国新能源汽车创新能力,增加了纯电汽车产品线长度,成为市场新宠。

研究团队指出,中国新能源汽车已在电池技术、智能化驾驶、用户体验等方面取得了显著进展;其次,近年来我国自主品牌在智能电动汽车的新赛道上不断突破产品定价“天花板”,售价不断提升到50万、80万、100万元甚至更高,这些车型的成功上市不仅提升了中国新能源汽车的品牌形象,而且推动了行业向高端化方向发展;政策方面,我国各级政府加大对新能源汽车的支持力度,推出一系列充电设施建设、地方补贴等政策措施,推动了新能源汽车的普及和可持续发展。

本报记者 易蓉

申城房地产交易量持续攀升价格微涨

11月份17个大中城市新建商品住宅销售价格环比上涨

本报讯(记者 杨玉红)今天上午,国家统计局发布的2024年11月份商品住宅销售价格变动情况统计数据显示,70个大中城市中,新建商品住宅销售价格环比上涨城市有17个。上海新房、二手房交易量稳步攀升,预计年底迎来“量、价齐涨”的翘尾行情。

今年11月份,一线城市新建商品住宅销售价格环比由上月下降0.2%转为持平。其中,上海和深圳

分别上涨0.6%和0.3%,北京和广州分别下降0.5%和0.3%。一线城市二手住宅销售价格环比上涨0.4%,涨幅与上月相同。其中,北京、上海和深圳分别上涨0.9%、0.4%和0.5%,广州下降0.4%。

11月份,二线城市新建商品住宅销售价格环比下降0.1%,降幅比上月收窄0.4个百分点;二手住宅环比下降0.2%,降幅收窄0.2个百分点。三线城市新建商品住宅销售价

格环比下降0.3%,降幅收窄0.2个百分点;二手住宅环比下降0.5%,降幅收窄0.1个百分点。

数据显示,11月份,70个大中城市中,新建商品住宅销售价格环比上涨城市有17个,比上月增加10个;二手住宅环比上涨城市有10个,比上月增加2个。

11月份,上海楼市交易量稳步攀升。新建商品住宅成交面积78.4万平方米,环比增长21.9%,同比增

长48.8%。在成交量位居前十位的新楼盘中,有4个新楼盘的备案均价超过10万元/平方米,还有多个楼盘的备案均价超过6万元/平方米,从而带动房价指数涨幅略上涨0.6个百分点,比上个月扩大0.3个百分点。

上海的二手住宅市场延续此前交易节奏,成交量为2.43万套,环比增加10.28%,同比增加72.89%,创下2021年7月以来的交易月度

新高。当月楼市交易数据显示,70—90平方米的中等户型交易量占比最高。二手房的议价空间有所收窄,带动11月份房价环比上涨0.4个百分点,比前期扩大0.2个百分点。

近期中央政治局会议以及中央经济工作会议都提到房地产,“持续用力推动房地产止跌回稳”,后续还会有相应手段得以落实。中原分析师卢文曦分析道,从近期交易来看,新房市场认筹触发积分的楼盘变多,当天清盘的项目增多。二手房市场近期成交速度在加快,上半月交易近1.5万套。随着楼市成交量持续攀升,房价价格有望上涨,实现“量、价齐涨”的翘尾行情。

长三角疾病预防控制高质量发展研讨会举行

推动区域疾病预防控制水平不断提升

本报讯(记者 左妍)昨天,长三角疾病预防控制高质量发展研讨会暨学术交流年会在上海市疾病预防控制中心(上海市预防医学科学院)召开,推进长三角区域疾病预防控制一体化,加强各地疾控工作交流合作。

本次会议由上海、江苏、浙江、安徽三省一市疾控局共同主办,聚焦提升公共卫生新质生产力、推进公共卫生体系高质量发展与人才建设、传染病监测预警前沿技术进展等议题。为做实做强上海市预防医学科学院,强化上海公共卫生领域的科研支撑和技术保障能力,发挥

“示范引领、辐射支援”作用,上海市疾病预防控制中心(上海市预防医学科学院)在会上分别与上海市重大传染病和生物安全研究院、上海市病毒研究院、国家传染病医学中心、国家儿童医学中心、上海人工智能创新中心、复旦大学公共卫生学院、青海省果洛州疾病预防控制中心、新疆喀什地区疾病预防控制中心、西藏日喀则市人民医院等机构签订了战略合作框架协议。

据悉,沪苏浙皖三省一市于2019年签署首轮《长三角区域疾病预防控制体系高质量一体化发展战略合作协议》。三省一市疾控局围

绕贯彻落实《关于推动疾病预防控制事业高质量发展的指导意见》,于2023年谋划新一轮合作并达成共识,2024年共同签订《长三角区域疾病预防控制体系高质量一体化建设合作备忘录》,持续深化“防控联合、信息联通、服务联享、执法联动、标准联建、科技联创”。

下一步,上海将持续加强与江苏、浙江、安徽的沟通协调,根据《长三角区域疾病预防控制体系高质量一体化建设合作备忘录》,加强技术协同创新和科技成果跨区域转化,推动区域疾病预防控制整体水平不断提升。



今日论语

这两天,气温逐渐走低,城市的自然景观也悄然换上了冬日盛装。在美丽景象背后,也会隐藏着一些不和谐的“音符”——个别游客在公园等公共绿化区域的不文明行为,对植物造成了不可忽视的伤害。

在我们身边,色彩斑斓的落叶和形态各异的落果不仅为城市的街头巷尾增添了诗意与画意,更成为网络平台上炙手可热的“流量担当”,是人们分享生活、表达情感的热门素材。然而,据媒体报道,个别人为了拍摄更加独特或“吸睛”的照片,不惜采用摇晃、拖拽甚至攀

勿让“流量”伤绿

方翔

折、剪断枝干等极端手段。这种行为不仅直接损害了植物的健康,影响了其正常生长,更在无形中破坏了公共绿化的整体美观。更有甚者,将主意打到了名树古木的身上。

面对这种肆意破坏公共绿化的行为,相关部门不能视而不见,更不能任其蔓延。对于公园等场所来说,应增加巡查人员的数量和频次,提升识别破坏行为的能力。同时,引入智能监控系统,利用人工智能技术进行行为分析,及时发现并对破坏绿化的行为发出警报。

监管只是保护公共绿化的一个方面,更为重要的是从教育、宣

传、法律法规等多个层面入手,形成全社会的共识和合力。例如,平台方应加强对相关内容的审核与管理,对于展示破坏公共绿化行为的内容进行限制或删除。同时,也可以利用平台的传播优势,推广正面的环保理念和行动,让更多人参与到保护公共绿化的行动中来。

要让落叶与落果成为城市的“流量担当”,不仅是在网络上留下它们的“倩影”,更要在每个人的心中种下尊重自然、爱护环境的“种子”。每个人都应携手守护这份来之不易的美丽,促进人与自然和谐共处。

阿拉的城

新民晚报摄影记者「年度相册」①



海报制作 蒋玉涛

【编者按】

2024年即将过去,这一年,新民晚报摄影记者依然忙碌在街头巷尾,奔波在新闻现场,用镜头记录光阴流转、见证城市变迁。一枚枚时光切片里,低头见市井,昂首观时代。

时光荏苒,这一年,不变的是我们对于这个时代的记录。12月16日起,新民晚报推出摄影记者年度作品集,邀你一起在影像世界里,回看2024年的真实和力量,共赴2025年的新旅程。